

II. správa SNB  
analytický odbor

Č.j.: CB - 0077/55/03 - 89

V Praze dne 16. března 1989



Výtisk číslo : 2  
Přílohy : 2/3

Denní informační zpráva č. 55/89 ze dne 16.3.1989.

- K bodu 2a : Ø
- K bodu 2b : Ø
- K bodu 3 : Ø
- K bodu 4 : viz příloha č. 1, 2.

Náčelník II. správy SNB

plk. PhDr. Karel VYKYPĚL

Zničeno v.č. 3a5



Příloha číslo 1

K čj.: CB - 0077/55/03 - 89

Výtisk číslo : 12

K bodu č. 4

Rozdělovník č. 1

Dne 15. března 1989 pokračovalo druhým dnem plenární zasedání Svazu českých spisovatelů /dále SČS/.

V diskusi zazněla řada kritických připomínek k zásahům bezpečnosti v lednu t.r. na Václavském náměstí a dále k odsouzení Václava HAVLA. Zákrok na Václavském náměstí byl hodnocen jako neadekvátní a odsouzení V. HAVLA jako nehumán<sup>í</sup> a nedemokratické věznění spisovatele pro jeho politické názory.

Spisovatelka Jana ŠTROBILOVÁ /nar. 1.7.1936/ přednesla návrh, aby plenární zasedání SČS schválilo petici žádající osvobození V. HAVLA. Její návrh nenašel odezvu a zapadl. Nepředpokládá se, že bude zapracován do usnesení, které podle rozhodnutí vedení SČS musí být nekonkrétní, vyhýbající se událostem na Václavském náměstí a odsouzení V. HAVLA.

Poznatek byl získán dne 15. března 1989 Pramenem č. 1 a potvrzen dalšími prameny. Pramen č. 1 hodnotí vystoupení spisovatelů jako spontánní vyjádření jejich vlastních názorů, nikoliv jako organizovanou akci. Po ukončení plenárního zasedání SČS bude zpracována k jeho průběhu samostatná souhrnná informace.



Výtisk č.: 2

Počet listů: 12

Příloha k bodu č. 4

Rozdělovník č. 1, pouze pro informaci ST

V současné době se prohlubují rozpory v československé straně lidové /dále ČSL/ a spor, který vznikl rozvázáním pracovního poměru s ředitelem školy ÚV ČSL v Klinci Richardem SACHEREM /nar. 1.9.1942/ je řešen soudní cestou.

SACHEROVI již nejde o návrat do jeho původní funkce, protože je spokojen se svým novým zaměstnáním ve výrobním družstvu Inkleso Praha a v současné době připravuje vznik nového družstva, které by se zabývalo lukrativní činností, jako provozování taxislužby, tvorbou softwarového vybavení k počítačům apod., ale o vyřizení si účtů se současným vedením ČSL a posílení jeho pozice.

Proto připravil dopis, který chce rozesílat s tím, aby byl dále rozšiřován a zasílán vedení ČSL. Dopis je nadepsán "Ústřednímu výboru ČSL a všem členům" a obsahuje v podstatě dvě výzvy. První, žádá zahájení stranického řízení s ústředním tajemníkem ÚV ČSL ANDRŠTEM a návrh na jeho vyloučení ze strany a druhá, obsahuje požadavek svolání mimořádného sjezdu ČSL.

Dopis rozšiřuje za pomoci moderní výpočetní techniky, v počtu asi 1 500 ks.



SACHER požaduje, aby odstoupil místopředseda ČSL Josef KAŇA, protože ztratil ideály ČSL a snaží se zlikvidovat křesťanskou orientaci strany. V této souvislosti počítá s podporou ČSL na Moravě.

Další spor s vedením ČSL vede tajemnice městského výboru této strany v Praze dr. BARTOŠOVÁ, která měla vyzvat obvodní výbory ČSL v Praze, aby nebránily ústředního tajemníka ÚV ČSL ANDRŠTA, ale naopak požadovaly, aby se dobrovolně vzdal své funkce. V této souvislosti by měl na místo ústředního tajemníka nastoupit dosavadní tajemník ČSL v Jiho-moravském kraji Josef BARTONČÍK. Dr. BARTOŠOVÁ si dělá osobní ambice na získání funkce ve Federálním shromáždění na úrovni současné funkce předsedy Československé strany socialistické B. KUČERY, /místopředsedy/.

Poznatek byl získán dne 14. 3. 1989 prověřeným Pramenem č. 1 a vzhledem k nebezpečí dekonspirace Pramen č. 1 ho nelze legalizovat a je možno ho využít pouze k informaci generálního tajemníka ÚV KSČ. Potvrzuje, že přetrvávají vnitrostranické spory v ČSL a signalizuje nebezpečí, že pokud zvítězí ve straně frakce reprezentované SACHEREM a BARTONČÍKEM nastane výrazné posílení křesťanské orientace v ČSL po vzoru západoevropských křesťanských stran.

ARCHIV BŘECHOV

Zrušen stupeň utajení (svazkový)